

**Ветеринарная служба Сузdalьского района доводит до населения сведения об опасности особо опасных болезней животных, о мерах по их предотвращению, о неотложных действиях владельцев всех форм собственности в случае подозрения или возникновения особо опасных болезней животных.**

**Число инфекций передаваемых грызунами человеку велико. К ним относятся чума, лептоспироз, геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, бешенство, туберкулётз, ботулизм, бруцеллётз и многое другое.**

**Лептоспироз — острое инфекционное заболевание, возбудителем которой являются бактерии рода лептоспирсы. Болезнь характеризуется лихорадкой, поражением почек, мышц, печени и капилляров. Бактерия — возбудитель выделяется у грызунов и распространяется через почву, воду и при непосредственном контакте с зараженным животным.**

**Геморрагическая лихорадка — острое вирусное заболевание, вызывающее поражение сосудов. Симптомы: лихорадка, геморрагическая сыпь, спутанность сознания, снижения давления, нарушение сердечного ритма, боли. Специфического лечения нет, проводятся поддерживающие мероприятия. В тяжёлых случаях возможен летальный исход.**

**Для профилактики инфекций, которыми можно заразиться от мышей и крыс, нужно соблюдать простые правила гигиены. Необходимо мыть руки перед едой и после посещения общественных мест, тщательно мыть употребляемые овощи и фрукты, избегать любых контактов с грызунами. Также необходимо регулярно проводить специальную обработку помещений, где могут появиться мыши или крысы.**

**Бешенство животных** по праву считаются заболеваниями, представляющим серьезную опасность для современного общества. По данным статистики в РФ количество случаев бешенства, заболевания общего для человека и животных, возросло за последние годы в разы, соответственно, растет и угроза здоровью и жизни людей.

**Бешенство** — заразная болезнь, общая для человека и животных, которая всегда заканчивается смертью! Бешенством болеют все млекопитающие и человек.

Передача вируса от больного животного здоровому животному и человеку происходит при укусе (ослюнении, оцарапывании). Вирус бешенства вызывает у животных и человека тяжелые и необратимые процессы в головном мозге - его воспаление (энцефалит). Бешенством болеют как дикие, так и домашние животные. Домашние животные заболевают бешенством из-за нарушения их владельцами основ профилактики этой болезни.

## **НАПОМИНАЕМ!**

**Главная мера борьбы с бешенством — это профилактика! Своевременная ежегодная вакцинация против бешенства домашних животных защитит животных, их владельцев и окружающих людей от заражения бешенством.**

На территории города Суздаля и Сузdalского района государственной ветеринарной службой жителям – владельцам собак **БЕСПЛАТНО** оказывается государственная услуга по организации и проведению мероприятий по вакцинации собак против бешенства.

Дикие животные являются природным резервуаром многих инфекций, в том числе бешенства, миграция диких животных приводит к его распространению.

Дикое животное – это особый биологический объект, действующий на основе рефлексов, его поведение подчинено природным инстинктам. Будьте бдительны и осторожны! Не гладьте и не подбирайте больных (сбитых) диких животных! Не оказывайте им помочь самостоятельно! Это может быть СМЕРТЕЛЬНО ОПАСНЫМ!

**Если ваше животное укусило человека, не убегайте**, а сообщите пострадавшему свой адрес и доставьте свое животное для осмотра и наблюдения в районную ветеринарную станцию! **Вылечить бешенство нельзя, а предупредить можно!**

**Контактные телефоны государственной ветеринарной службы: город Суздаль, ул. Ленина, дом 116, телефон 8(49231)20312, п. Богоболюбо, ул.Восточная, дом 1, телефон 8(4922)778417.**